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一、應用題：(每個答案3分，共48分)

1. 用4個相同的正方形，排出右邊的圖案，這個圖案的周長是多少公分？
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《答案》80公分

詳解：10＋10＝20
20×4＝80

2. 用3個相同的長方形，排出右邊的圖案，這個圖案的周長是多少公分？

[image: image2.emf] 
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《答案》28公分

詳解：3×3＝9
(9＋5)×2＝28

3. 一個長方形木板的周長是350公分，其中一邊長1公尺35公分，另一邊是多少公分？

《答案》40公分

詳解：350÷2＝175
1公尺35公分＝135公分
175－135＝40

4. 同一塊長方形布，如下圖拼排，中間重疊4公分，這塊拼好的布周長是多少公分？
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《答案》904公分
詳解：140×2－4＝276
90×2－4＝176
(276＋176)×2＝904
5. 小萍有2條長20公分的繩子，1條圍成一個長6公分、寬4公分的長方形，另1條圍成一個最大的正方形，哪一個面積大？相差多少？
《答案》正方形面積大，相差1平方公分

詳解：6×4＝24
20÷4＝5，5×5＝25
25平方公分＞24平方公分
25－24＝1

6. 把一個長1公尺、寬20公分的長方形紙條，對摺2次後，其中1等分的面積是多少平方公分？
[image: image4.wmf]

《答案》500平方公分

詳解：1公尺＝100公分
對摺2次，會分成4等分
100÷4＝25，25×20＝500

7. 鋪色部分的面積是多少？

[image: image5.emf] 
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《答案》120平方公分

詳解：(14－4)×(14－2)＝120

8. 花圃周圍的走道面積是多少平方公尺？

[image: image6.emf] 
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《答案》325平方公尺

詳解：25－(5＋5)＝15
25－(2＋3)＝20
20×15＝300
25×25＝625
625－300＝325

9. 英文字母H的面積是多少平方公分？

[image: image7.emf] 
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《答案》768平方公分

詳解：(40×8)×2＝640
40－(16＋16)＝8
16×8＝128
640＋128＝768
10. 鋪色部分的面積是多少？

[image: image8.emf] 

4cm 

1 5 cm   6cm   6cm  

8cm  

2cm 


《答案》84平方公分

詳解：15×8＝120
15－(6＋6)＝3
8×3＝24
2×6＝12
120－(24＋12)＝84

11. 長方形水池長17公尺、寬14公尺，凱豪想用一條長65公尺的繩子圍水池一圈，繩子夠不夠長？《答案》繩子夠長

詳解：(17＋14)×2＝62
62公尺＜65公尺
12. 下面有兩個長方形花圃，鋪色部分是花圃間的道路，道路都一樣寬，算一算，道路的面積是多少平方公尺？
(1)
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《答案》(1)38平方公尺　(2)58平方公尺
詳解：(1)13×6＝78
5×4×2＝40
78－40＝38
(2)14×12＝168
10×3＝30
10×8＝80
30＋80＝110
168－110＝58
13. 算出下面圖形的周長。
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《答案》26公分
詳解：3＋4＝7
(7＋6)×2＝26
14. 用一條長20公尺的繩子圍成一個長方形，這個長方形的長度、寬度都是整公尺，它的面積最小是幾平方公尺？最大是幾平方公尺？《答案》最小是9平方公尺，最大是25平方公尺
詳解：20÷2＝10…長＋寬是10公尺
若長是9公尺，寬是1公尺，面積＝9×1＝9
若長是8公尺，寬是2公尺，面積＝8×2＝16
若長是7公尺，寬是3公尺，面積＝7×3＝21
若長是6公尺，寬是4公尺，面積＝6×4＝24
若長是5公尺，寬是5公尺，面積＝5×5＝25
面積最小是9平方公尺，最大是25平方公尺
15. 有一個長15公尺、寬12公尺的長方形菜園，今將長增加3公尺，則寬要減少幾公尺才能讓面積維持不變？

《答案》2公尺
詳解：15×12＝180，15＋3＝18，180÷18＝10，12－10＝2 

二、是非題：(每個答案3分，共12分)

（　　）1. 長方形的周長是(長＋寬)×2。
（　　）2. 《答案》○
（　　）3. 長方形的周長是長或寬的4倍。
《答案》×
（　　）4. 周長18公分的正方形，它的邊長是9公分。
《答案》×
（　　）5. 長方形面積＝邊長×邊長

《答案》×
三、選擇題：(每個答案2分，共12分)

（　　）1. 一塊正方形地磚的邊長是45公分，周長是幾公分？
180公分
135公分　90公分
45公分　
《答案》4
（　　）2. 青青做了一張長15公分、寬12公分的長方形卡片；小山做了一張邊長13公分的正方形卡片。誰做的卡片周長比較長？長多少？
青青，長了1公分
小山，長了1公分
青青，長了2公分
小山，長了2公分

《答案》2

（　　）3. 有一張正方形包裝紙的周長是96公分，那麼它的邊長是多少？
24公分
32公分　48公分
96公分　
《答案》4
（　　）4. 想計算一個長12公尺、寬8公尺的長方形面積，下列哪個算式是正確的？
12×8
(12＋8)×2　12＋8
12×12　
《答案》4

（　　）5. 在長32公分、寬21公分的長方形白紙上，剪下一個最大的正方形，則剪下的正方形面積是多少平方公分？
1024平方公分
672平方公分　441平方公分
212平方公分　
《答案》2

（　　）6. 有一個正方形的面積是144平方公尺，它的周長是幾公尺？
144公尺
64公尺　48公尺
36公尺　
《答案》2

詳解：12×12＝144
12×4＝48
四、填填看：(每個答案2分，共14分)

1. 正方形的邊長變成原來的2倍，周長會變成原來的(　　　)倍，面積會變成原來的(　　　)倍。
《答案》2，4

詳解：2×2＝4

2. 每邊長1公尺的正方形，面積就是(　　　)平方公尺，也叫作(　　　)平方米，國際上用英文記作(　　　)。
《答案》1，1，1m2
3. 2平方公尺＝(　　　)平方公分
《答案》20000

4. 9平方公尺＝(　　　)平方公分

《答案》90000

五、在□裡填入＞、＜或＝：(每個答案2分，共14分)

1. (1)50000平方公分 □ 50平方公尺
(2)120000平方公分 □ 11平方公尺
(3)125400平方公分 □ 12平方公尺
《答案》(1)＜　(2)＞　(3)＞
2.  (1)3平方公尺 □ 300平方公分
(2)56000平方公分 □ 56平方公尺
(3)9平方公尺 □ 90000平方公分
(4)18平方公尺 □ 1800平方公分
《答案》(1)＞　(2)＜　(3)＝　(4)＞
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